

杨村煤矿家属区内供水改造进入收尾阶段

近2000户居民即将喝上自来水

文/图 本报记者 邓超

“终于要告别喝自备井水的日子了。”在济宁高新区杨村煤矿家属区35号楼内,看着施工人员正对家里的水管进行接驳作业,在这里住了30多年的李树亭大爷脸上乐开了花。由于历史原因,小区曾长期使用自备井水,管线老化、破损严重,且水源易受到污染。今年10月份,根据国家“三供一业”总体要求,济宁新城供水有限公司对杨村煤矿家属区内1889户居民的供水管线实行全面改造,截止目前,供水主管网与分支管网施工正在有序推进,预计元旦前后即可完工。



施工人员在居民家中进行水管接驳作业。

自备井即将成为历史 月底分支管线全面完工

“期盼了这么多年了,自来水管网可算通到我们家了,这是我们老百姓办了件大事!”眼看清澈、干净的自来水即将从家中水管流出,杨村

煤矿家属区的居民许让英满怀期待。

走进杨村煤矿家属区供水管网改造施工现场,工人们正在居民楼前接管、挖槽、回填,为余下的工程忙碌施工作业。杨村煤矿家属区是上世纪八、九十年代建成的,由于年代久远,供水管网残旧老化,并且一

直使用自备井水,不仅水质差,而且容易造成水资源浪费。

根据国家“三供一业”总体要求,今年10月份,济宁新城供水有限公司对杨村煤矿家属区内47栋居民楼、1889户居民的供水管网进行全面改造。

依照规划设计方案,工程采用家属区内分支管网施工

与外围主管网同步施工的方式开展,原先老旧的铁质管在改造后材质将全部更换为PE管或PPR管。并实行一户一表的方式,让每家每户都能够拥有独立的供水管线。同时,通过更新水表等措施,加强管网检测能力,可以及时发现管网漏损情况,有效节约水资源,实现对小区内部供水管线的专业化、精细化管理。

今后,杨村煤矿家属区查水费无需再入户,只要将每栋单元楼前的水表井掀开,每家每户的用水明细便一目了然。“老旧管线错综复杂、居民楼数量多是此次项目改造的难点。”济宁新城供水公司副经理赵生雨介绍,针对改造中的各种难点,新城供水提前制定多种施工方案,使供水管线巧妙避开污水管沟和地下电缆,避免了污水管沟渗漏对自来水造成严重污染。

“为让居民享受到更优质的供水服务及降低供水管网漏损,这次改造工程全部采用更安全更可靠的新型PE管和PPR管,对老旧供水附属设备进行更新,有效消除供水管网安全隐患。”赵生雨介绍,截至目前,家属区内分支管网施工已经完工80%,已进入居民户内分水管接驳阶段,待接驳工作完成后,预计月底区内分支管线施工可全面完工。

保证居民日常生活 人性化施工获称赞

在施工现场,记者注意到,在杨村煤矿家属区外,施工工人正运用拉管机将主管网从地下往家属区方向“拉

扯”,无需开挖路面,即可一路铺设,大大节省了施工成本。

据了解,此次供水管线改造的主管网从位于济宁第十一工业园的新城自来水厂一路铺设到杨村煤矿家属区,全长7400米,待区内分支管网与区外主管网施工完毕后,元旦前后即可实现两边管线的对接,届时,杨村煤矿5000多位居民将彻底告别自备井水,喝上干净的地下自来水。

长期以来,杨村煤矿家属区自备井供水管线老化严重、且管理不规范,维修养护难,改造工程实施后,家属区所有的管线维护、运营都将由济宁新城自来水公司统一负责。“水厂统一运营管理后,对管网设施维修水平和保障能力大大提升。”赵生雨说,作为一家服务民生的企业,新城供水公司的人性化服务不仅体现在后期的运营服务中。

施工期间,新城供水公司协调矿区提前在每栋楼前贴上停水通知,注明施工改造具体时间,要求家里留人。同时,为了保证施工不会导致大面积停水,新城供水采用“错峰停水”“分开施工”的方式,尽量将停水对居民的影响降到最低,获得了群众的称赞。

“居民家里不能一天没水,尽量做到不影响居民生活用水。”赵生雨强调,对于楼内管线的改造新城供水公司的要求必须要在一天之内施工完毕,除了在施工期间采用人性化停水措施,在施工前,新城供水公司也提前对家属区内的情况和老旧管线的走位进行了提前摸排,保证了施工期间对居民的生活影响降至最低。

调整创城网格,人员下沉到一线

济宁高新区接庄街道召开创城攻坚大会



创城大会现场。本报记者 孟杰 摄



本报济宁11月27日讯(记者

孟杰 通讯员 韩玉元)

26日,济宁高新区接庄街道召开创城攻坚誓师大会。会上,街道结合当前实际,对创城网格进行了重新调整,以部门为单位具体明确了具体的包保路段,包

并要求各部门单位除保留窗口服务、必要工作所需的办公室工作人员外,所有人员一律下沉一线开展创城工作,合力攻坚,打好打赢文明城市创建攻坚战。

在创城攻坚工作组中,接庄街道将辖区划分为八里营片区、大郝片区、小郝片区、官庄片区、驻地片区5大创城片区,并细分为39个网格,每个网格都明确了具体的包保路段、包

保领导、网格长、包保单位、保洁人员、志愿者、执法队伍和交警,共同对该包保路段进行负责。

在日常工作中,所有包保人员必须下沉到一线,主要职责包括捡拾路面、花坛、绿化带、墙角的烟头、包装袋、纸屑、果皮、砖头瓦块等垃圾;制止乱扔杂物、随地吐痰、争吵谩骂、躺卧公共座椅等不文明行为;制止机动车乱停乱放,规范摆放乱停乱放的电动车、自行车;制止沿街商铺超门头经营、乱泼污水、乱扔垃圾、乱堆乱放行为和流动商贩占道经营行为等不文明行为。对于不能现场立即处置的问题,创城人员需向有关职能部门(综合执法、交警等)及时反映。

另外,街道将严格督导考核,实行问责制度,对每一个点、每一条线、每一个网格、每一项任务、每一个环节,坚持以问题为导向,进行纵向到底、横向到边、斜向到角的督导,对督查中发现的问题下达限期整改通知书;对逾期整改不到位的单位人员,下达督办通知;对拒不整改的,按照督办办法进行问责处理。



社区送“法”

为创建全国文明城市,净化优化社会环境,25日上午,济宁高新区柳行街道邀请济宁暖阳律师事务所和山东舜鸿律师事务所等单位法律顾问开展一村一法律顾问进社区法律宣传活动,把法律知识送到群众家门口,切实为群众提供了法律援助服务。

通讯员 李庆平 摄